

EL MAGISTERIO DE MURCIA

R. Ebbry

UNA OPINIÓN

Se ha dicho de Carlo-Magno «que fué el único hombre grande, que fué grande hombre». Aunque se dan excepciones, por lo regular, el animal humano, al modo del vegetal, sólo da frutos exquisitos y bellas flores cuando mide pequeña o mediana talla. Los colosos del bosque sólo son buenos para palos de navío o vigas de construcción. Un cerebro resumido y de fina estructura parece funcionar mejor que un cerebro voluminoso y de vasta organización. A este respecto, importa recordar que el hombre primitivo—tipo de Neardenthal, de Moustier, etc—, poseía una capacidad craneana superior a la del europeo actual. ¿Acaso algún día, el hombre de raza blanca, al modo de los insectos, a fuerza de automatizar sus acciones, y por influjo creciente de la división del trabajo, por reducir su masa cerebral al límite mínimo compatible con la vida social, crecerá en sutileza estructural específica lo que pierda en dimensión y capacidad?

* * *

